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Observações:

 

 

 

 

1

-

 

O texto deve ser escrito à caneta (ou impresso) e de forma 

organizada

;

 

2

-

 

Colocar 

capa com o nome, data, curso e turma;

 

3

-

 

Utilizar papel almaço ou A4;

 

4

-

 

Devolver a folha de questões ou escrever o enunciado da questão;

 

5

-

 

Responder  tudo que foi solicitado.

 

 


Exercícios Lista 3
1) Um motor de indução trifásico, com bobinas conectadas em (, absorve uma corrente de linha na partida igual a I(P.  Se usarmos uma chave Estrela-Triângulo para dar a partida no motor, determinar a corrente de linha IYP.

2) A NBR-5410 especifica que, para qualquer esquema de aterramento de uma instalação, a instalação deve possuir uma proteção complementar contra contatos diretos por dispositivos a corrente diferencial residual (dispositivos DR) de alta sensibilidade (até 30 mA). Esses dispositivos são obrigatórios em circuitos que alimentam?  

(A) pontos situados em locais contendo chuveiros; (B) pontos de tomadas para computadores; (C) a iluminação de emergência; (D) a iluminação dos ambientes. Transcrever o item da NBR-5410.
3) A NBR 5410 obriga a utilização de um condutor de proteção (PE – terra) independente para cada circuito da instalação. Podemos dizer que essa afirmação é:

(A) falsa; (B) correta; (C) depende da bitola dos condutores do circuito; (D) depende do sistema de aterramento. Transcrever o item da Norma que fala sobre o assunto

4) Determinar a área do condutor de proteção de um circuito de distribuição trifásico que liga um QDP a um CCM em que os condutores fase são de 120 mm2 e possuem proteção que atua num tempo de 1 ciclo (Tp) instalados numa rede onde o nível de curto circuito (Icc) é de 20 kA.

5) Um motor de indução trifásico, 220 V, consome 24 kW de potência ativa, operando com fator de potência 0,85 indutivo. Desejando-se aumentar o fator de potência no ponto de sua ligação na rede para 0,92 indutivo, determinar a potência reativa necessária dos capacitores a instalar. 

6) Uma instalação possui as seguintes cargas: 

Carga A: 18 kW, fator de potência 0.6 indutivo;

Carga B:   4 kvar, fator de potencia nulo indutivo;

Carga C:   6 kW, fator de potência unitário; 

Carga D: 10 kvar, fator de potência nulo capacitivo. 

Determinar o fator de potência global da instalação.

fonte 5 e 6: www.pciconcursos.com.br
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